
 

 

  
 

 
COMUNICAT DE PRESĂ AMCHAM:  
 

AmCham Romania solicită renunțarea la intențiile de a introduce 
o taxă de solidaritate 
 
București, 7 decembrie 2021: Camera de Comerț Americană în Romania transmite îngrijorarea 
comunității de afaceri pe care o reprezintă cu privire la intenția coaliției de guvernare a crește povara 
fiscală pentru companiile mari din România, într-un moment în care climatul investițional și de afaceri 
este deja grevat de multiple crize.  
 
După o perioadă de criză politică prelungită în care încrederea companiilor în mediul investițional din 
România s-a prăbușit, suprapusă cu o perioadă de vârf a crizei Covid, creșterea prețurilor la energie, 
agravarea tensiunilor din piața forței de muncă, aceste vești cu privire la taxe noi nu fac decât să 
crească riscurile de reorientare a planurilor de investiții și extindere.  
 
Lipsa de predictibilitate  și adâncirea instabilității prin măsuri intempestive descurajează investițiile și 
intențiile companiilor pentru piața din România, impactul negativ pe termen mediu și lung depășind 
câștigul pe termen scurt. 
 
Comunitatea de afaceri nu contestă nevoia de finanțare de la bugetul de stat pentru sisteme critice 
sau categorii vulnerabile, ci maniera aleasă de adopta de pe o zi pe alta măsuri fiscale 
nefundamentate, contrar bunelor practici de a integra orice astfel de măsuri într-o strategie pe termen 
mediu și lung  care să urmărească întotdeauna beneficiul economiei în ansamblu.   
 
Importul de măsuri aplicate răzleț în alte țări nu garantează aplicabilitatea și adecvarea acestora 
pentru economia României.  
Practica de a transfera presiunea bugetară către mediul privat peste noapte, fără preaviz, fără 
consultări prealabile, fără o foaie de parcurs, fără un studiu de impact real, fară o analiză a 
compatibilității ii cu legislația europeană s-a dovedit de fiecare dată contraproductivă. Aşa cum s-a 
întâmplat şi în trecut, măsurile luate peste noapte au dus pe termen mediu la pierderi la bugetul de 
stat, contrar calculelor pe hârtie care arătau creşteri de venituri. 
 
Creșterea cheltuielilor bugetare fără reforme în zona administrației publice, a eficientizării sistemului 
fiscal prin digitalizare și profesionalizare, creșterea gradului de colectare a veniturilor bugetare, nu 
este o dovadă de responsabilitate pentru societate, ci doar un transfer al poverii către sectorul privat, 
cel care produce valoare în economie.  
 
AmCham Romania face apel la renunțarea la această măsură și la orientarea agendei guvernamentale 
către politici sustenabile, responsabile, care să contribuie la consolidarea rating-ului investițional și la 
atragerea de investiții.   
 
AmCham România reiterează nevoia unui dialog și parteneriat onest și constructiv între mediul public 
și cel privat, și exprimă disponibilitatea și angajamentul de a participa la consultări reale transparente 
și de substanță pe marginea politicii fiscale a României.  
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Despre AmCham Romania  
 
Camera de Comerț Americană în România (AmCham România) este între cele mai reprezentative asociații ale 
comunității de afaceri din România,  recunoscută drept un promotor al dialogului public-privat pe teme ce 
privesc mediul de afaceri, politicile publice cu impact asupra economiei, competitivitatea României sau 
dinamica relațiilor comerciale între SUA și România. 
 
În prezent, cele peste 470 de companii americane, multinaționale și românești membre ale comunității AmCham 
România, fac posibilă implicarea AmCham în promovarea priorităților economice pentru multe domenii de 
activitate, prin grupuri de lucru specializate, precum: Piețe de Capital și Servicii Financiare, Guvernanță 
Corporatistă, Concurență și Ajutor de Stat,  Energie, Educație, Economie Digitală, Fiscalitate, Mediu , Piața Muncii, 
Sănătate,  Fonduri Europene, Achiziții Publice și Partneriat Public-Privat, Real-Estate și Turism. 
 
Conexiunea cu mediul de afaceri internațional este asigurată prin acreditarea AmCham România de către 
Camera de Comerț a SUA, și afilierea la rețeaua europeană a Camerelor de Comerț Americane. În plan intern, 
AmCham România se bucură de buna colaborare instituțională cu Ambasada Statelor Unite la București, și face 
parte din platforme de consultare precum Coaliția pentru Dezvoltarea României alături de alte organizații 
partenere din mediul asociativ care urmăresc obiective comune. 
 
Pentru mai multe detalii, vă invităm să ne vizitați la  www.amcham.ro.  
Contact:  
Andreea Roman, Communication Manager  
aroman@amcham.ro 
T: 0748 113 665 
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